

REGIJA O RATU ZA I PROTIV OSNIVANJA REGIONALNE KOMISIJE ZA UTVRĐIVANJE ČINJENICA O RATNIM ZLOČINIMA U BIVŠOJ JUGOSLAVIJI

Istinom protiv novih zločina



Vesna Teršelič

•• Znanstvenici iz zemalja bivše Jugoslavije ne slažu se oko toga trebaju li činjenice o ratnim zločinima i žrtvama u proteklom ratu utvrđivati nacionalne ili regionalne komisije, no slažu se da je regionalna suradnja na svim razinama neophodna za vraćanje povjerenja među nedavno zaraćenim narodima.

Tako bi se mogla sažeti stajališta više od 30 znanstvenika iz zemalja regije, koji su se u subotu okupili na konzultacijama o inicijativi za osnivanje Regionalne komisije za utvrđivanje

činjenica o ratnim zločinima u post-jugoslavenskim zemljama (REKOM), koju su 2006. pokrenule tri nevladine organizacije, Documenta Vesne Teršelič iz Zagreba, Fond za humanitarno pravo Nataše Kandić iz Beograda i Istraživačko-dokumentacioni centar Mirsada Tokače iz Sarajeva.

Iako ne dvoje da su suđenja za ratni zločin neophodna za utvrđivanje činjenica, inicijativi je cilj doći do objektivne istine o zločinima, neopterećene politikom. Namjera je povratiti po-

vjerenje među narodima, čuti glas žrtve, ali i pomoći u pronalaganju nestalih.

- O žrtvama u drugim zemljama malo se zna u susjedstvu. Moramo stvoriti klimu da se tako nešto više nikada ne ponovi - kaže Kandić, dodavši da je u projekt dosad uključeno 120 civilnih udruga iz regije. Rad komisije trebaju potvrditi svi parlamenti zemalja bivše Jugoslavije, a njezin će mandat trajati tri godine.

No, dio hrvatskih znanstvenika, poput dr. Igora Graorca s

Hrvatskog instituta za povijest i dr. Ante Nazora iz Hrvatskoga memorijalno-dokumentacijskog centra Domovinskog rata, smatraju da je regionalna komisija takvog tipa nepotrebna.

Hrvatska je, kaže Nazor, već mnogo odmakla od zemalja regije što se tiče suočavanja s nedavnom prošlošću.

Dr. Igor Graovac je upozorio da komisija preuzima posao države i znanosti, a dio znanstvenika smatra kako ovaj posao treba prepustiti znanosti. M. CVRTILA/EPEHA

Pšenica za REKOM

•• Potporu osnivanju regionalne inicijative dao je i Ivan Pšenica, predsjednik Saveza udruga obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja. Protivi se ideji da se ovom temom bave samo znanstvenici.

- Oni se do danas nisu složili ni oko Drugog svjetskog rata. Da nije bilo regionalne suradnje, teško da bi bilo većih pomaka na otkrivanju sudbina zatočenih i nestalih - tvrdi on.

SLOBODNA DALMACIJA, Nedjelja 11.01.2009.